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Opavský expres
Opavsko má tři želízka v ohni v Cenách cestovního ruchu
Moravskoslezský kraj spustil už šestý ročník Cen cestovního ruchu, ve kterém veřejnost i odborníci vybírají to nejzajímavější, co region nabízí. Několik želízek v ohni zde má i Opavsko.
V soutěži je pět kategorií: Zážitková turistika, Nejlepší instagramové místo, Nejlepší lokální akce, Osobnost cestovního ruchu a Nejlepší počin v cestovním ruchu. Opavské Slezsko má v nominacích hned 3 zástupce. 
Jan Černý, ředitel, Turistická oblast Opavské Slezsko: “Vždycky velmi potěšující, když cokoliv z Opavského Slezska se dostane do nominace a vlastně ty jednotlivé kategorie, které jsou tak v nich hlasuje široká veřejnost. Tyto kategorie se každý rok obměňují a jediná kategorie, která zůstává stejná, je Osobnost cestovního ruchu a zde hlasuje odborná veřejnost. Pro širokou veřejnost existují 3 kategorie a vlastně ve všech třech kategoriích máme zástupce.”
Prvním nominantem jsou Zážitkové jízdy vlakem napříč Opavskem, pořádané partou železničních nadšenců v čele s Pavlem Hornou.
Jan Černý, ředitel, Turistická oblast Opavské Slezsko: “Pořádají jízdu vlakem vždycky na nějaké téma. To znamená Mikulášská, Svatomartinská, Vánoční jízda. To znamená, ten program se koná jednak v tom vlaku, tak i v cílové stanici. Takovou nejčastější trasou je Opava-východ až Svobodné Heřmanice.”
Další nominací je Zámek Hradec nad Moravicí v kategorii Nejlepší instagramové místo.
Jan Černý, ředitel, Turistická oblast Opavské Slezsko: “Zámek v Hradci je stabilně hodně a hojně navštěvován, samozřejmě velká přidaná hodnota pro fotografie je v tom, že vlastně ten jeden zámek se skládá ze dvou zámků bílý a červený a proto je to velmi vyhledávané.”
Třetím želízkem v ohni je tradiční akce Otevřené bunkry, pořádaná přímo Turistickou oblastí Opavské Slezsko. V jeden den se zpřístupní desítka pěchotních srubů a opevnění.
Jan Černý, ředitel, Turistická oblast Opavské Slezsko: “Po celý den jsou připravené komentované prohlídky, kdy lidé mohou přijít a nahlédnout do míst, kam se normálně nedá dostat a jedná se vlastně o taková živá muzea a tato akce je opravdu hojně navštěvovaná. Letošní akce připadá na 13.9. a pro tento ročník bude zpřístupněno 10 objektů.”
Mezi nejlépe vybavená pevnostní muzea v Česku se řadí pěchotní srub v Milostovicích.
Pavel Chráska, předseda Klubu vojenské historie Opava: “Snahou našeho klubu je, aby ten objekt byl pro návštěvníky prezentován jako plně vybavený pěchotní srub z roku 1938. Objekt je v současné době plně vyzbrojen jak kulometnou tak protitankovou výzbrojí, ale vybavené jsou i další místnosti co se týče vzduchotechniky, filtroventilace, strojovny a tak dále.” 
O akci je dlouhodobě velký zájem – bunkry s omezenou kapacitou navštíví každoročně tisíce lidí. 
V minulosti například získal hlavní ocenění za Počin roku Národní geopark Krajina Břidlice.
Veřejnost může své favority podpořit online do 15. října přímo na stránkách Cen cestovního ruchu. Zda letos uspějí také projekty z Opavska, ukáže až slavnostní vyhlášení na podzim.
---
Spojka se přestěhovala do centra Opavy
Středisko sociální rehabilitace Spojka slavnostně otevřelo nové prostory v centru Opavy. Z Vlaštoviček se po 30 letech přestěhovalo naproti kina Mír. Lidem se zrakovým nebo mentálním handicapem to výrazně ulehčí přístup ke službám, které jim pomáhají při začlenění do běžného života.
Spojka se dlouhodobě zaměřuje na podporu samostatnosti a sebevědomí svých klientů. Učí je, jak se bezpečně pohybovat po městě, vzdělávat se, bydlet samostatně nebo aktivně trávit volný čas. Přestěhování do centra Opavy tak přináší nejen komfort stávajícím uživatelům, ale zároveň otevírá dveře dalším lidem, pro které byla dříve cesta do Vlaštoviček příliš složitá nebo zcela nemožná.
Petr Pavelek, klient sociální rehabilitace Spojka: “Cestování do Vlaštoviček je složité jako časově alespoň co se týká spojů, takže samozřejmě má to své výhody, mám to úplně pod nosem, jak se říká, takže pokud budu chtít využít, je to určitě na dobrém místě, protože slepý člověk se musí učit nové věci pokud má nějaké nové potřeby, takže pravidelně.”
Nové prostory jsou v přízemí budovy, takže jsou snadno přístupné. Vstup je navíc opatřen hlasovým majáčkem, který usnadní orientaci lidem se zrakovým postižením.
Pavlína Králová, manažerka Charity Opava: “My jsme tady v těch prostorách na Kolářské ulici dlouho provozovali charitní obchůdek, kde jsme prodávali zboží, které vzniká v chráněných dílnách, ale protože obchůdek se přestěhoval do jiného místa, zůstal volný prostor a měli jsme právě tu chuť otevřít něco tady pro sociální rehabilitaci. Rekonstruovali jsme prostory, protože už byly dlouhou dobu v původním stavu, takže jsme to rekonstruovali do takové podoby, aby to mohlo sloužit té sociální službě, připravili jsme pěkné zázemí pro tu službu, je tam nové sociální zařízení.”
Marie Kořínková, vedoucí sociální rehabilitace Spojka: “Máme tady připravených spoustu pomůcek, které jsou jednak pro nácvik v domácnosti, nějakých běžných denních činností, máme k dispozici taky technické pomůcky jako mobilní telefony, spoustu softwaru, takže i tyto věci můžeme nacvičovat. A potom samozřejmě ty nejdůležitější pomůcky jako bílé hole a VPN vlastně datový ovladač na majáčky. To všechno patří k nácviku, který probíhá většinou v terénu a to je nácvik prostorové orientace.”
S klienty tak pravidelně procházejí trasy, aby se dostali tam kam potřebují, naučili se je zpaměti a byli co nejsamostatnější. 
Marie Kořínková, vedoucí sociální rehabilitace Spojka: “Máme tady různé hry, které jsou upravené pro osoby se zrakovým postižením. Máme tady například rubikovu kostku v brailu nebo hmatové domino, lego braille, kterým se dá vyučovat třeba braillovo písmo, případně to používáme s klienty na různé křížovky, přesmyčky.”
Lidé si tady mohou vyzkoušet brýle, které simulují různé oční vady.
Tady tyto brýle například simulují tunelové vidění.
Marie Kořínková, vedoucí sociální rehabilitace Spojka: “Máme u toho i popisek, která zraková vada to je, takže tady máme třeba ztrátu binokulárního vidění, tady je třeba ztráta zrakového pole, pro tu veřejnost je to fajn, když si to vyzkouší, aby potom věděli jak to ti lidé mají.”
Do role zrakově postižených se mohli lidé vžít i prakticky – při krátké chůzi s bílou holí a s klapkami na očích.
Petr Kubesa, vedoucí dřevařské dílna Radosti: “Byl jsem si vyzkoušet právě přechod pro chodce, přímo ty čáry, tu zebru a bylo to úplně takové temné, ale člověk vnímá okolí najednou, ruchy a prošla kolem mě nějaká paní, cítil jsem parfém a bylo to jakoby hodně zajímavé.”
David Kraus, zpěvák a herec: “Na festivalu Slunovrat jsem objevil krásu Opavy architektonickou a tohle je krása lidská, takže pro mě to je úžasné město. Mám to tady strašně rád, dokonce jsem dostal už i knížku Opavy. Je tady pro mě něco fascinujícího, Nedokážu to popsat, ale to, co se tady dneska děje a kolik je okolo toho lidí a krásných, kteří dělají nezištně důležitou věc a je to i o těch setkáních nejenom o tom, že to je pro lidi s tělesným postižením nebo pro lidi co nevidí.”
Pracoviště bude sloužit také jako důležitý informační a podpůrný bod pro rodiny a blízké osob se zdravotním znevýhodněním. Otevřeno bude pravidelně každou středu, další dny pak podle potřeb a požadavků klientů.
---
Redakčně upraveno / zkráceno.
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